

ОБРАЩЕНИЕ

**Государственного Совета Удмуртской Республики
в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации
о внесении изменений в Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ
«О государственной регистрации недвижимости» и в Налоговый кодекс
Российской Федерации в части освобождения физических лиц, пострадавших
в результате чрезвычайной ситуации, от платы за предоставление повторных
документов и (или) за предоставление в виде бумажного документа сведений,
содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, записях
актов гражданского состояния, взамен документов, утраченных или
пришедших в негодность вследствие чрезвычайной ситуации**

В соответствии с подпунктом 16 пункта 1 статьи 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации физические лица, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации и обратившиеся за получением паспорта гражданина Российской Федерации взамен утраченного или пришедшего в негодность вследствие такой чрезвычайной ситуации, освобождаются от уплаты государственной пошлины за его выдачу. При этом в отношении иных документов таких лиц аналогичные льготы не установлены. Так, например, льготы при государственной регистрации актов гражданского состояния, установленные статьёй 333.39 Налогового кодекса Российской Федерации, не предусматривают освобождение физических лиц, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, от уплаты государственной пошлины за выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния и справок из архивов органов записи актов гражданского состояния.

Кроме того, в соответствии с частью 2 статьи 63 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, по запросам физических лиц, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, предоставляются, также, за плату, так как указанные лица не подпадают под категории лиц, предусмотренные частью 1 статьи 63 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Таким образом, за повторное получение документов либо получение их дубликатов, получение сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, обязаны уплачивать государственную пошлину, установленную Налоговым кодексом Российской Федерации, или плату за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, установленную в соответствии со статьёй 63 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Законодательством Российской Федерации исключения и льготы для данной категории лиц не предусматриваются.

Вместе с тем, в результате чрезвычайных ситуаций пострадавшими гражданами утрачиваются не по своей вине документы, необходимые для дальнейшей жизни и работы, чрезвычайные ситуации приводят к утрате и материального достатка пострадавших, дополнительные материальные расходы зачастую становятся для многих непосильным бременем.

Учитывая вышеизложенное, Государственный Совет Удмуртской Республики обращается в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с предложением о внесении изменений в Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» и в Налоговый кодекс Российской Федерации в части освобождения физических лиц, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, от платы за предоставление повторных документов и (или) за предоставление в виде бумажного документа сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, записях актов гражданского состояния, взамен документов, утраченных или пришедших в негодность вследствие чрезвычайной ситуации.